

# WILBERSKÉ LISTY.

Ročník XII.

Wilber, Nebr., ve středu, (December) 17. prosince 1913



Číslo 30

## Z WILBER A OKOLÍ.

### K POVŠIMNUTÍ!

Několik zdejších občanů se mně vyslovovalo, že by rádi něčím přispěli na Husův Dům v Chicagu, kdyby zde někdo sbírky obstarával. Jsem tedy volným s největší ochotou tak učinit a správně se o sbírky postarat, když budou dobrovolně dány. Nechtě žádného nutit ani obtěžovat, kdo nehodlá něčím přispět. Budu kvitovat každý dar v časopise a pokud by se sešla větší částka, uložím ji na banku pod úrok k podržení, až by bylo překročeno ku stavbě, jako jsme to udělali své doby s fondem na Havlíčkův pomník v Chicagu.

Naskytuje se mnohým příležitostí na vánoční svátky udělat dobrý čin. Kdo by nechtěl jít nabornu do radnice, nechtě svůj příspěvek u někoho ve městě.

F. J. Sadílek.

Při zasedání okresních komisářů bylo pojednáváno o záležitosti, týkající se otevření cesty, jak jsme se již dříve o tom zmínili, která počíná na jižní straně u spolkové síně a končí západně na hlavní cestě, která vede od jižní na severní stranu. Proti cestě této, která by ležela na jižním konci v Castor, Saline okresu, Nebr., byly podány námítky. Po krátkém jednání bylo usneseno, aby žádost a námítky byly ponechány do příští schůze, která určena na den 30. prosince 1913. Všichni ti, kdož se zajímají o tuto záležitost, jsou tímto upozorněni a mohou se dostavit dne 30. prosince před polednem do radnice, kde bude o této věci pojednáno.

Nastává doba, kdy každý se ohlíží po nějaké zábavné knize, kterou by mohl dlouhé a trapné večery ukrátiti. Korma jest již delší dobu doma a už i nejvytrvalejší přítel pole opustil. Ruce jsou nyní od práce osvobozeny, jen se pomýšlí na čtení, na které jest nyní času nazbyt. Proto Wilberské Listy a Hospodář zůstávají výtavnými hosty. Zvláště Hospodář, který bedlivě sleduje tržní zprávy, přináší zajímavé a poučné články, jest důležitým časopisem, neboť dozvíte se, jak si počínají při prodeji dobytka, drůbeže, obilí, másla, vajec, zeleniny a jiných potravin, zároveň dozvíte se mnoho důležitých zpráv světových a hospodářských rad a pokynů. Radují se staří i děti, když mohou si přečísti něco nového a poučného a proto neměly by tyto časopisy v žádné české rodině scházeti. Možná si je objednat za nepatrný poplatek.

### VÁNOCE SE BLÍŽÍ!

Již jsou skoro za dvěma, protože jsme se rozhodli zapsati se velkou zásobou veskerého krásného nábytku, vhodného pro vánoční dárky pro matky, otec, babičky, dědečky, deery a syny. Máme velký výběr šicích strojů, pian, houpáků, psacích stolů a mnoho jiných krásných věcí. — Snad nic lepšího pro vaši deuručku není k dostání než krásné piano, aneb White šicí stroj, vše, která okrášlí váš domov a je atalá. Navštivte náš obchod a prohlédněte si celou řadu našeho krásného nábytku. Máme nejkrásnější a největší výběr ve městě. Ceny nejnižší. Ujišťujeme vás, že za každý dollar u nás dostanete za dollar hodnoty nábytku. Jsme licencovaní balsamovači a pohrobniči, v naší práci se vyzna- menáme v každém pádu, používáme pouze těch nejnovějších způsobů ku přípravě mrtvol a jsme vždy pohotově v pádu úmrtí na požádání. Jsme k dostání ve dne i v noci. Zavolejte telefon číslo 90. Máme krásný pohřební vůz, za který nic nečítáme. Jsme oprávněni jednatelem pro známou pomníkovanou firmu Spidell & Son, pročť hodláte-li koupiti kámen, vezme vás do skladu výše jmenované společnosti na naše útraty, ať koupíte nebo ne. Obchodujte s námi a ušetříte peněz. Dollar ušetřený jest dollar vydělaný. Naše pravidlo jest: Menší výdělek a častější prodej. Znamenáme se vaši, Filip & Šašek, maj. Wilberské Nábytkové a Pohrobničké Společ- a Pohrobničké Spol.—Adv. 30-1

V pátek odjeli manželé pan a paní Josef Kaslovi se svým synem Edwardem, vyprovázeni dr. Jos. Černým do Lincoln, kde ještě téhož dne jejich syn podrobil se vážné operaci na zánět slepého střeva v tamnější nemocnici. Jak se doslycháme, operace byla zdařilou, takže jest naděje na jeho brzké uzdravení, jehož mu od srdce přejeme.

Stará paní Vác. Záleská se svojí provdanou nejmladší deurou paní Jos. Freeoufovou odejely do Crete na krátkou návštěvu svých přátel a známých ve čtvrtek minulého týdne.

NA PRODEJ 15 Poland China sviněk. Prodávám je za \$25.00 kus, prázdné nebo připravené. Jsou silných kostí a váží asi 200 nebo 225 liber. Jsou to únorová a březnová prasata: Kdo by koupiti chtěl, nechtě se přiblíží o další podrobnosti u: Frank Freeouf, R. No. 3, Wilber, Neb.—Advertisement. 29-3

Chvalně známý krajan a učitel české řeči na naší vyšší škole prof. pan Jan F. Špírk přednesl zajímavou a poučnou přednášku ku žákům vyšší školy v pondělí minulého týdne. Předmět jeho přednášky byl tento: "Malíčkosti v našem životě." Přednáška krajana pana Špírka byla s nadšením mládeží přijata.

Účel oznamování jest k vašemu dobru. Každá taková oznámka pomůže vám prodati vaše zboží. Oznámka v těchto listech jest vůdcem tím, jichž potřeby můžete doplniti a je zásobiti. Proto pamatujte, chcete-li něco prodati aneb získati si znamenitý obchod, abyste oznamovali co nejvíce v těchto listech a seznáte sami, že takové oznámky se vám zaplatí kolikerozobně.

### DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ. WILBER, NEB.—Advertisement.

Počátkem minulého týdne zavítal do našeho města krajan pan J. L. Kuták, cestující jednatel libovarní společnosti Korbel Bros., a do druhého dne se zde pozdržel. Pan Kuták zajistě neodešel z Wilber, aby zde nenaučil znamenitý obchod.

Neopmeňte se dostavit na velkou taneční zábavu, kterou připravují pp. Richtářka a Pašek ve své operní síni na vánoční svátky, jak dočtete se ve velké oznámce, v těchto listech uveřejněné.

Výroční schůze sboru "Pavla Čechova," č. 113, J. Č. D. odbýváti se bude čtvrtem sobotu, totiž dne 27. prosince, určitě v 1 hod. odpoledne. Členky sboru jsou žádány, by se do této schůze dostavily, ana předléhá volba úřední a jiné důležité jednání. Marie Dvořák, předs., Lizzie Jiskra, taj.—Advertisement. 30-2

V hostině pp. Kotouče a Táchovského přibyl do sbírky vypaného ptactva jeden dravec, a sice orel, který měří přes 6 stop v rozpjatých křídlech. Práce tato zhotovena p. Ed. Hoffmannem z Pleasant Hill precinctu, jest pěkná a pták se v okně dobře vyjímá.

Zpráva o školním dozoreci z Butler okresu, krajanu panu F. A. Štěchovi, uvádí jej jakožto příštího demokratického čekance za státního školdozorece. On jest vsuktnu sehopeným čekancem, který může úřad tento s úspěchem zastávati. Pan Štěch dal na jeho svoje schopnosti již mnohokrátě a těší se velké oblibě mezi přáteli a známými po celém státě.

Objednejte si "Praktický Farmářův Rádec," v němž naleznete veškerý informace, data, výpočty a předpisy, kterých v hospodářství potřebujete. Cena 50c. Lze jej dostati v Národní Tiskárně, 509 South 12th St., Omaha, Neb.

Zdejší obchodník a spoluhájitel obchodu s polním nářadím, krajan pan Jan Houser, odjížděl ve středu minulého týdne na několikadenní obchodní cestu do Racine, Wisconsin, Chicago a Michiganu, kde po dobu několika dní se pozdržel.

V krátké době bude našemu obe-

censtvu poskytnuta příležitost, uviděti zase pěkné divadelní představení a sice: "Z českých mlýnů," hraška se zpěvy o třech jednáních, které bude na Nový Rok sehráno v dolní operní síni pp. Richtářka a Paška. Ku představení konají se pilné přípravy, takže budeme se mít naě těšiti. Každý z krajanů měl by se připravit a na pěkné toto divadlo se dostaviti.

Největší výběr cukrovinek, libra 15c. Racket Store.—Adv. 30-1

Naši obehodníci jsou zásobeni na dobu vánoční všemožnými věcmi, které vykládají ve svých obehodech ku vašemu prohlédnutí. Obehody jsou vánočními dary naplněny, protože přivádějí vaše děti a dopřejte jim této podivné.

Manželé pan a paní Wm. Homolovi se synem odjeli do Lincoln v sobotu minulého týdne v zájmu rozmanitých záležitostí.

Krajan paní Barbora Svobodaová jela do Crete minulou sobotu navštívit pana Ant. Kauru.

Výprodej střevečů stále pokračuje. Přijďte co nejdříve a přesvědčte se, že u nás dostanete nejlepší obuv za nejnižší cenu, neboť máme veliký výběr obuvi ve všech rozměrech. Josef Kudláček, obuvník.—Adv. 30-1

U probátního soudu byla podána dne 10. prosince žádost za ustanovení Jeannie Connella poručníkem nad pozůstalostí po zemřelém Archibald Connellovi.

Okresní komisář p. Herman Wahl zastavil se v úterý minulého týdne ve Wilber na zpáteční cestě k domovu v Lincoln, kde prodal po dobu asi sedmi týdnů v nemocnici za příčinou operace, které se podrobil. Jak se dovídáme, daří se mu nyní lépe, takže bude mu možno nadále úřad zastávati.

Krajané a bratři, pánové Václav a Václav. Kaštánkové se svým manželkami a s nimi paní Rudolf Chábouva zajeli si do Lincoln minulou sobotu, navštívit sestru sl. Annu Kaštánkovou z Crete, která se tam nalézá v nemocnici po operaci.

Vlašské i lískové ořechy, mandle a jiné ořechy, libra 10 až 25c.—Advertisement. 30-1

Zdejší poštovský pan T. J. Taylor odejel do Lincoln ve čtvrtek minulého týdne, aby se tam účastnil schůze výkonného výboru sdružení poštovských v Nebrasece, (Nebraska Association of Postmasters). Pan Taylor nám oznámil, že výbor se usnesl konati státní sjezd všech poštovských v Nebrasece ve dnech 11., 12. a 13. června roku 1914.

Distriktní soudce Hurd přijel do Wilber v pondělí minulého týdne, aby druhého dne porotou započal soud s Wm. S. Campellem, který byl obžalován pro znásilnění Emmy Yostové. Zasedání okreskového soudu potrvalo po celý minulý týden, při čemž bylo vyřízeno ještě několik jiných soudních záležitostí a v sobotu ubíral se soudce opětně do svého domova. Příštího týdne bude zasedati při soudu v Neukolls okresu.

Více nežli tuna cukrovinek, po 15c libra. Racket Store.—Adv. 30-1

Poslední několik dní trvalý deště byl velmi nepříjemný, ale cestám vše- liece uskočily, neboť, jak naši rolníci oznamují, jest cesta velmi špatná, takže není možno vzdálenějším na cestu do města s těžkými povozy se vydati. Vzdor tomu však jest ve městě dosti živo, neboť lidé do města přijíždí, ne- dbajíce na špatné cesty.

Ve čtvrtek dne 11. prosince slavili sňatek v domě rodičů nevěsty ve Wilber, Nebr., pan Václav Sudík z Oklahomy City, Okla., s paní Kateřinou Bartošovou z Omahy, za přítomnosti blízkých přátel nevěstinyh. Pan Sudík a paní Bartošová přijeli do Wilber téhož dne odpoledním vlakem a kolem třetí hodiny odpolední byli uvedeni ve stav manželský směřím soudcem Shestákem. Jelikož jest pan Sudík zde neznám, velice se mu u nás líbí. Měli jsme také příležitost seznámiti se s ním, při čemž jsme poznali, že jest povahy příjemné a má rád pěknou společnost. Nevěsta paní Bartošová jest nám všem dobře známa, neboť jest

deurou manželů pana a paní Václav Semečkových. Jest též podílnicí Národní Tiskárny v Omaze. Po oddavkách zasedl novomanžel s přítomnými sva- tebány za skvěle vystrojenou svatební tabuli, načež se všichni výborně bavili až do pozdních hodin. Večer dostavila se i domácí hudební kapela, která zahrála několik pěkných skladeb, a všecky velmi rozveselila a náležitě pobavila. Novomanželé pozdrželi se mezi svými přáteli po dobu několika dnů. K četným gratulacím připojujeme i my nejsrdečnější blahopřání. Pan Václav Sudík se svojí choť odebrali se do Oklahomy City, Okla., kde ženich má již pro svoji družku vše připraveno a zařizeno.

Nové míchané ořechy, libra 17½ centu. Racket Store.—Adv. 30-1

Stará paní Alb. Bočková a paní Jos. W. Prokopová odejely ve čtvrtek minulého týdne do Lincoln, aby tam navštívily nemocnou sl. Annu Kaštánkovou, která se nalézá v tamnější nemocnici po operaci.

Paní Jos. Hynková st. navštívila ve čtvrtek minulého týdne nemocného pana Ant. Kauru v Crete, kdež se do večera pozdržela.

Krajan pan Jak. Táchovský obdržel na drubežnické výstavě, která odbyvala se v De Witt po celý před- minulý týden, druhou a třetí premií na své 4 pěkné slepice a kohouta pod jménem "S. C. Rhode Island Reds". Pan Táchovský nám oznamuje, že byl jediným na této výstavě z Čechů a že jeho slepice byly z nejlepších na vý- stavě.

Mladý krajan a rolník pan Ed. Svoboda, bydlící nedaleko Wilber, ode- jel se podivati do Crete ve čtvrtek minulého týdne.

Babička paní Alžběta Krajiníková, která meškala v minulých dnech na krátké návštěvě v Abie, Nebr., v rodině známého krajana pana Josefa Cichlera, vrátila se velice uspokojena a praví, že nalezla vše v tom nejlepším pořádku.

### DR. FRIDRICH, zubní lékař, má svou úřadovnu v budově Průcha a Syn.—Advertisement. 2-1f

Manželé pan a paní Dubovi, kteří bydlí několik mil západně od Wilber, zajeli si v pondělí minulého týdne do Lincoln, aby vyhledali lékařskou poradnu pro paní Dubovou, která v poslední době ehuraví. Veřejním vlakem vrátili se opětně do svého domo- va.

Paní Bonchalová, manželka o- kresního školdozorece pana Aloise Bonchala, a její matka, paní A. Battová, byly návštěvou v Lincoln v pondělí minulého týdne.

V úterý ranním vlakem odejeli do Lincoln pánové Václav a Václav. Kaštánkové, aby tam navštívili svoji sestru slečnu Annu Kaštánkovou, která nalézá se tam v nemocnici po operaci, kterou podstoupila v minulých dnech. Jak se dovídáme, daří se slečně po o- peraci lépe a doufáme, že pozdraví se zase k uspokojení svých četných přátel.

Neopomínejte, že přichází doba vánoční, a proto čtete bedlivě oznámky v těchto listech.

Český hostinský pan Rudolf O. Waněk odjížděl v úterý minulého tý- dne do Lincoln se svojí malou deuručkou a synáčkem ku lékařské poradě, kde se do večera pozdržel.

V úterý večer sešlo se asi třicet dobrých přítelkyní paní Dvořákové, manželky známého krajana pana Frant. A. Dvořáka v dolní části mě- sta a učinily jí překvapení na počest 50letých narozenin. Všem dostalo se toho nejlepšího pohostění a příjemně se bavily až do pozdních hodin večer- ních. Pan Dvořák, který nebyl právě v tu chvíli doma, dostavil se celý udi- ven a překvapen, co se to tu u něho děje, nebo si ani nepomyslil, že jeho manželka slaví narozeniny. Snažil se ovšem všechny přítomné rozhovorem pobaviti, začož získal si ten nejlepší vděk. Paní Dvořáková osvědčila se jako výborná kuchařka, neboť hostina byla skvělá. Když se přítelkyně v nej- lepší náladě rozecházely, přály oslaven-

kyni mnoho štěstí a dlouhého žití, de- hož i my paní Dvořákové přejeme.

Máme velký výběr kateudářů z Čech na rok 1914, protož nemeškejte a přihlaste se co nejdříve, zdali ještě žádný nemáte, neboť letos jsou velice pěkné a zajímavé.

Oznamuje se nám, že v Crete ze- mřela paní Josefina Formánková ve stáří 82 roků, 8 měsíců a 26 dní, te- tička známého krajana a zřimožného rolníka pana Josefa Formánka, bydlí- ceho nedaleko severně od našeho města. Paní Formánková byla jednou z prv- nějších osadnic a uměla pěkně vypra- vovati o její zkušenosti z dřívějšího pobytu zde. Paní Josefina Formán- ková dokonala svoji pozemskou pouť v neděli dne 7. prosince a pohřeb její odbyval se na tamnější hřbitov za ho- jného účastenství přátel, známých a zvláště starých osadníků v úterý dne 9. prosince. Zesnulá zanechává zde celou řadu přátel a známých a několik dětí. Pozůstalým vyslovujeme naši nejpříjemnější soustrast.

Paní Beeková, manželka pana Frant. Beeka a slečna Tillie Beeková, deera pana Alberta Beeka, dlely v Lincoln v úterý minulého týdne.

Ve středu minulého týdne odjí- děli pp. Jan Homolka se synem a ze- tům p. Ed. Králem do Lincoln v záj- mu různých obchodních záležitostí.

Dr. Josef Černý se svojí manžel- kou a mladí paní Tom. Pašková nav- štívili v úterý minulého týdne v Crete nemocného pana Ant. Kauru, který jest upoután na lůžko. Doufáme, že pozdraví se zase v době nekratká.

Okresní komisari, kteří zasedali ve schůzi v pondělí dne 8. t. m. a vy- řídili celou řadu důležitých záležitostí, odročili schůzi na den 29. prosince 1913.

Krajan pan Frank M. Jiskra od Swanton meškal v minulých dnech v našem městě v zájmu důležitých ob- chodních řízení.

Ve středu minulého týdne odesí- lal pan J. V. Slepice dva kusy ve- prvého dobytka druhu Chester White, jeden do Harrison a jeden do Atkin- son, Nebr., kamž jej zaprodal na chov.

V každé české rodině čisti by se měl "Hospodář." Pouze \$1.00 ročně.

### K POVŠIMNUTÍ!

Ztratila se mně dvě telata, jarčata, jedno jest "Red Pool," bezrohé. Kdo by o nich věděl, nechtě to oznámi maj- iteli: Josef Štěch, R. F. D. No. 3, Dorchester, Neb.—Adv. 27-3

### OZNÁMENÍ.

Výroční schůze Česko-Slovanského Hřbitovního Spolku ve Wilber, Neb., bude se jak obyčejně odbývati dne 30. prosince 1913 o 1 hodině odpoledne v Operní budově pp. Richtářka a Pa- ška. Jest žádoucí, aby všichni čle- nové spolku do schůze se dostavili. Alois Borecký, předseda. Jan F. Špírk, tajemník. —Advertisement. 29-3

### OZNÁMENÍ SCHŮZE.

Výroční schůze sboru Hvězda Zá- padu čis. 28 J. Č. D. odbývána bude v neděli, dne 21. prosince 1913. Vše- chny členky jsou žádány, aby se do schůze dostavily. Volba úřední a ji- né důležité jednání vyžaduje přítom- nost členkyh. Dostavte se všechny. Anna Honzík, taj. Josefina Dhooge, předs. —Advertisement. 29-2

### OZNÁMENÍ.

Tímto oznamuji všem krajanům, že brousin píly a pilky, čemuž věnuji tu nejlepší pozornost. Kdo by potřebo- val a přál by si nabrousiti pilu nebo pilku, nechtě se u mne přihlásit, a do- pětá v kovárně p. Jana Vokouna, Jan Mašek, Wilber, Neb.—Adv. 29-3

### OZNÁMENÍ SCHŮZE.

Všechny sestry jsou tímto uvědo- měny a žádány, aby se dostavily do výroční schůze řádu Libuše čis. 70, Z. Č. B. J., v sobotu, dne 20. prosince 1913 ve Wilber, Neb. Důležité jed- nání, jakož i volba úřednic ve schůzi této předléhá. — Anna Novák, předs., Barbora Shesták, taj.—Adv. 30-1